

取消一切不平等條約

打倒一切帝國主義

(一) 國民會議代表人數多，預備會議代表人數少，因為人數少便於迅速召集。

(二) 國民會議的代表由各團體之會員直接選舉，預備會議的代表由各團體之機關派出，因為派出也是便於迅速召集。

二，嗚呼！中山先生遺志以沒

去年曹吳覆滅後，中山先生北上，即以「廢除不平等條約」和「國民會議」相號召，全國國民無不贊成。不期段祺瑞那時正憑藉奉天軍閥和帝國主義的勢力，以保全「臨時執政」地位，認為中山先生的主張與他自己利害根本衝突，於是「尊重不平等條約」為抵制「廢除不平等條約」之具，以「善後會議」為抵制「國民會議預備會議」之具，終至中山先生的主張不行，責志以沒。從此時局之紊亂益甚，國民之痛苦益深，帝國主義之肆虐益無忌憚，終至演成此次上海漢口青島廣州各地之大屠殺，嗚呼！豈不痛哉！

三，解決今日之事，亦唯「國民會議預備會議」是賴。

今日之事，即帝國主義憑藉不平等條約以屠殺我中國全民族是也。欲解决今日之事，決非「謝罪」「賠款」「懲兇」之枝節辦法所能奏効，必「廢除不平等條約」之根本辦法才能成功。

「廢除不平等條約」，自然只有國民政府有此魄力和胆氣，然而他勢力所及尙只限於嶺南一隅。若以之希望於北方政府，簡直是希望黃河之清，烏頭之白，同一夢想。然則要怎樣才能達到廢除不平等條約的目的呢？只有靠我們國民自己。只有由我們國民自己自動的召集「國民會議預備會議」，在這個會議中，決議并執行廢除不平等條約。只有這個會議才能表示我們國民的公意，發生絕對的効力。

本月十三日國民黨中央執行委員會發表宣言主張召集一國民會議預備會議，可謂卓識偉見，我工人階級要絕對擁護其主張以促其實現。

工友們！我們對付帝國主義的方法，固然第一個是「堅持罷工」，第二個是「經濟封鎖」，然而集全國國民一致團結一致行動之力，更容易制帝國主義之死命，所以第三個方法，就是召集「國民會議預備會議」了。我們「堅持罷工」「經濟封鎖」到底不懈以外，并要以全力促成「國民會議預備會議」之實現。我們在此高呼。

廢除不平等條約！

召集國民會議預備會議！

中國民族獨立自由萬歲！

通告 第一百零六號

為通告事：本會頒接廣州學生聯合會函開，定于本月十八日下午一時，在廣東大學禮堂，開會歡迎本會全體代表。為此合行通告，望各代表務必依時莅會，藉答盛意，是為主要，此致某某工會代表。中華全國總工會省港罷工委員會。七月十六日。

罷工委員會代表大會 紀錄

省港罷工委員會於昨（十五）日假

惠州會館開代表大會，到會團體代表三百餘人，下午一時開會，主席蘇光徵宣佈開會理由畢，即請廖顧問仲愷報告政治狀況，略謂：諸君！此次罷工，是為國家為民族，不顧一切而奮鬥比兵士去打仗，尤為難能可貴。當此國家危急存亡之秋，若果一旦死了，比之兵士衝鋒陷陣，尚覺得更有精神有毅力，令人欽佩。所以諸君此次奮鬥，比倒清倒袁倒段倒曹倒吳什麼都大諸君！我國因關稅權握在外人手上，所以工業不能發達，我們所以往外找工作，外貨流入內地。我們要解除這個痛苦，當要大家奮鬥，此次罷工含有社會問題，經濟問題等要素。但我們現在所最重要的，是由各團體選舉代表，速開國民會議，試由羣衆

公決不平等條約是不是要廢除，海關要不要收回。我黨現乘此次全國民族運動澎湃之期，通電全國黨員，一致主張，於最近兩三月實現此會議應首先開預備會議。仍有一點最小而最重要，孫中山先生曾說過一個領袖本無多大能力，能力是在大多數國民的，領袖不過是總合能力之領導者而已。罷工委員會其本領不是在幾個委員職員，而在各個之工友，所以各工友要聚精會神去奮鬥。此次諸君費了驚天動地的犧牲，此種犧牲一定我們民族要得勝利後，始能賠償。此次之損失，在政府方面，盡力為全民而爭，在黨方面，也出盡能力而爭，所望全體工友一致奮鬥云云。廖顧問報告後，大會即作一次議案，決議原文為：

我們聽了廖顧問報告之後，大會非常滿意，因議決：(二) 我們承認在帝國主義制度存在之下，如果民族的政治問題不解決，則個人的經濟問題亦無法解決，所以認為民族革命，打倒帝國主義的運動為吾人今日最大的工作。

(二)我們今日制帝國主義死命的方法，固然一是罷工堅持到底，二是嚴密封鎖糧食，然爲集中全國民衆勢力，更容易使帝國主義喪胆而屈服。所以國民黨所主張之國民會議預備會議，廢除不平等條約，即所以貫澈此目的，我們願以全力擁護其主張而促之於目前實現。(三)我們爲使我們的力量更加擴大，精神更加貫注起見，我們代表大會實有擴充及多開之必要。其選派代表以人數爲比例，乃所以使全體公意得以表現之唯一善法。(四)我們此次爲爭民族自由而奮鬥，增加民族之光榮與自由，故我們應同心同德不生意見以免爲帝國主義所乘。不然如爲個人利益與地位，以致大局於小顧，此乃破壞罷工之所爲，當與衆共棄之。

- 許崇智滙款萬元，援濟上海罷工。
- 新華輪船查非往港，昨日釋放。
- 十四晚六時，九龍貨倉工友三百餘人，行監視，昨有已罷耕者百八餘人。
- 香港因拉播糞穢堆積，發生惡病。
- 油蔴地農牧研究總工會決議全體罷工。

電車

卷之三

◎香港因拉捕糞穢堆積，發生惡病，
◎油麻地農牧研究總工會決議全體罷
，實行監視，昨有已罷耕者百八餘

十四晚六時，九龍貨倉工友三百餘人到省

●許崇智滙欵萬元，援濟上海罷工工友。
●新華輪船查非往港，昨日釋放。

電車

卷之三

◎油麻地農牧研究總工會決議全體罷耕回省，被港政府偵悉，派大隊英差
之行記 三百九十二人至深圳，被強迫滯留。

◎香港因拉播糞穢堆積，發生惡疾。

●十四晚六時，九龍貨倉工友三百餘

●許崇智滙款萬元，援濟上海罷工工人
●新華輪船查非往港，昨日釋放

電車

行，而有已罷未者百八餘

耕回省，被港政府侦悉，派

人到省。

友

以廢除一切不平等條約。(丙)本會決定要多開代表大會使全體工友知得本會之經濟情形及進行情形如何，俾得同力合作，在委員會未正式成立以前，也曾開了三次大會。(丁)委員會議決籌款之計劃，在工人之路登過，諒許多代表已經見過。(戊)委員會議決香港工友因忽促回省亦已飭待部招待及發給茶水費。(己)宣讀一零二號通告。(庚)幹事局進行之情形，各部均着着進行，惟游藝部交際部，才開

香港限制華人出口之禁例

省港新聞

(二)致全國工友，(三)會，(四)致全國各界報告，
工之目的，(六)通電各口港事。(七)反對上海總商
八)致油頭禁絕糧食事，
工局將租捐交存中央銀行以
一撥東圍爲本會辦事處，
。 (三)通飭海口片員警團。
二條公路以爲容納罷工工
助禁絕連糧食出口(四)修
求使罷工工人建築兵房將
移於郊外。(未答覆)(六)
商埠。(七)請飭商會捐款
(八)請飭南洋公司華商公
接濟我們。第二次全體委
工友去請願國民政府，要
急促實行五條件。經汪精
接見並對工友演講此後應
代表李森報告會務經過：省港罷工委
員會正式成立後，開會十三次，(甲)
打了八通電，(一)致赤色國際職員。
法固然一是罷工堅持到底，二是嚴
密封鎖糧食，然爲集中全國民衆勢力
，更容易使帝國主義喪胆而屈服。所
以國民黨所主張之國民會議預備會議
，廢除不平等條約，即所以貫澈此目
的，我們願以全力擁護其主張而促之
於目前實現。(二)我們爲使我們的力
量更加擴大，精神更加貫注起見，我
們代表大會實有擴充及多開之必要。
其選派代表以人數爲比例，乃所以使
全體公意得以表現之唯一善法。(四)
我們此次爲爭民族自由而奮鬥，增加
民族之光榮與自由，故我們應同心同
德不生意見以免爲帝國主義所乘。不
然如爲個人利益與地位，以致大局於
小顧，此乃破壞罷工之所爲，當與衆
共棄之。

以廢除一切不平等條約。(丙)本會決定要多開代表大會使全體工友知得本會之經濟情形及進行情形如何，俾得同力合作，在委員會未正式成立以前，也曾開了三次大會。(丁)委員會議決籌款之計劃，在工人之路登過，諒許多代表已經見過。(戊)委員會議決香港工友因忽促回省亦已飭待部招待及發給茶水費。(己)宣讀一零二號通告。(庚)幹事局進行之情形，各部均着着進行，惟游藝部交際部，才開

現香港政府以華人一致罷工返省，人心極為浮動。于是（一）苛酷手段，維持現狀，規定限制華人出口，倘華人必須出口時，須有相當店舖具結圖章担保，並聲明出口理由，方為不報案者，查出遞解出境十五年，（二）商人因商務上出口者，呈託華民政務司，每名准帶銀物五十九，五十日公佈施行。

香港近狀

省港交通自各輪船渡船罷工後，消息更形停頓，無從得其消息，昨有海員沈君自港搭高州輪船過澳上省者言，現港中各商店均停止買賣，所未停者惟幾間大公司，雖每天照常開門，亦絕無過問者，港政府迫令各商店一律燃點騎樓電燈如不遵者，即拘上大館責罰，此例由本月三號起，計至十三號止被拘罰者不下三十餘家，每家罰銀三十元至六十元不等，海面已絕無輪船影跡，只見尖沙咀過港之小輪二艘而已，余（沈君自稱）輪泊海面時，常聞一股臭味，因各住戶皆將糞溺倒入溝中由溝流出海面。故風過處均聞

糾察隊消息

各部消息

剷除帝國主義的走狗 防範破壞罷工的工頭